

Конкурсы профессионального мастерства

Ежегодно в Алейском районе в ноябре-декабре проводятся конкурсы профессионального мастерства. 2016 год не стал исключением для этих мероприятий. В течение месяца прошли 4 конкурса: «Педагогический дебют», «Учитель года», «Воспитатель года» и «Самый классный классный», в которых приняли участие 17 педагогов из 9 общеобразовательных организаций и 3-х детских садов. Конкурсы педагогического мастерства проводятся с целью выявления талантливых педагогов, повышения престижа учительской профессии, труда педагога, обобщения опыта и его распространения. В этом году конкурсы проводились в районе семнадцатый раз.

В конкурсе молодых учителей «Педагогический дебют» приняли участие 6 человек: Стасенко В.В., учитель истории и обществознания МБОУ «Моховская СОШ», Провоторова М.Н., учитель начальных классов МКОУ «Осколковская СОШ» имени В.П. Карташова, Карпенко С.А., учитель начальных классов МБОУ «Вавилонская СОШ», Картышова Р.Н., учитель математики Уржумской ООШ, Стrepельцова С.В., учитель русского языка и литературы МБОУ «Большепанюшевская СОШ», и Майер О.Э., учитель немецкого языка МКОУ «Заветильичевская СОШ».

Заочный этап конкурса «Педагогический дебют» включал следующие мероприятия: творческую работу «Я – учитель», которая отражала мировоззренческую, культурологическую, психолого-педагогическую позицию педагога; эссе по теме «Инновационные подходы в преподавании», в котором молодые педагоги постарались рассказать о своих первых достижениях; педагогический проект, тему которого конкурсанты выбирали с учётом масштабных событий в Алтайском крае, Российской Федерации.

Конкурсными площадками для Педагогического дебюта стали Большепанюшевская и Первоалейская школы. Молодые педагоги представили презентацию опыта по теме: «У меня это хорошо получается», учебное занятие по предмету и его самоанализ.

В результате всех конкурсных испытаний победителем стал Стасенко В.В., призёрами – Провоторова М.Н., Карпенко С.А. и Картышова Р.Н. Стасенко В.В. прошёл обучение на установочном семинаре в АК ИПКРО для участия в краевом конкурсе «Педагогический дебют – 2017».

5 декабря на базе Заветильичевского детского сада был проведён конкурс «Воспитатель года». В нём приняли участие 3 педагога: Белаш А.Г., воспитатель Дружбинского детского сада, Беспалова И.В., воспитатель Большепанюшевского детского сада, и Лебединских В.А., воспитатель Боровского детского сада.

На заочный этап конкурса педагоги предоставили творческую работу «Мое педагогическое кредо» («Моя философия», «Моя технология»). Цель её - раскрыть ведущие педагогические идеи, жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, профессии.

На очном этапе воспитатели показали открытые занятия, мастер-классы и презентацию опыта. Также оформили выставку, где представили материалы из опыта по теме самообразования.

Победителем данного конкурса стала Белаш А.Г., второе место заняла Беспалова И.В. и третья – Лебединских В.А.

6 декабря в Дружбинской школе состоялся конкурс «Учитель года», в котором приняли участие также 3 педагога. Это – Черкашина Г.М., учитель русского языка и литературы МКОУ «Первоалейская СОШ», Ключникова В.В., учитель математики МКОУ «Солнечная СОШ», и Мажара С.А., учитель начальных классов МБОУ «Вавилонская СОШ». Сначала педагоги представили на суд жюри презентацию опыта работы, затем провели открытые уроки в 3 и 8 классах. Разговор с учащимися педагоги организовали также в 3, 8 классах. Учащиеся выбрали следующие темы для беседы: «Всегда ли дружба важнее всего?», «Я не такой как все. Как мне добиться признания?». Черкашина Г.М. провела в 9-м классе классный час на тему «Планета толерантности».

Заключительными конкурсными мероприятиями стали уроки с взрослыми.

В результате конкурсных испытаний победителем стала Черкашина Г.М., второе место разделили Ключникова В.В. и Мажара С.А. Галина Михайловна приняла участие в рамках установочного семинара в АК ИПКРО и будет принимать участие в краевом конкурсе «Учитель года – 2017».

На базе Первоалейской и Солнечной школ 7-го и 9-го декабря прошёл конкурс «Самый классный классный», в котором приняли участие 5 классных руководителей из 4-х школ района.

Это – Каа А.И., учитель истории и обществознания МКОУ «Солнечная СОШ», Соклакова Н.В., учитель истории и обществознания МКОУ «Заветильичевская СОШ», Греб Н.В., учитель математики МКОУ «Толстодубровская СОШ», Фомина Ю.В., учитель истории и обществознания МКОУ «Осколковская СОШ» имени В.П. Карташова и Неганова Ю.Г., учитель немецкого языка МКОУ «Толстодубровская СОШ». На заочный этап конкурса классные руководители представили программу и план воспитательной работы, рекламный буклет о классе. На очном этапе педагоги провели внеклассные мероприятия, беседы с учащимися, а также защиту воспитательной программы. На внеклассных занятиях педагоги организовали беседы на разные, интересные и нужные темы: «В чём сущность правды?», «Мораль и нравственность», «Моя будущая профессия», «Что такое дружба?», «Паспорт гражданина России». Педагоги также организовали полилог с учащимися о конфликте и толерантности, о том, всегда ли правы взрослые и другие.

По итогам конкурсных испытаний победителем стала Каа А.И., второе место разделили Греб Н.В. и Соклакова Н.В., третье – Фомина Ю.В. и Неганова Ю.Г.

16-го декабря в Солнечной школе был проведён финальный этап всех четырёх конкурсов. С приветственным словом выступила Г.В. Скопичевская, председатель комитета по образованию. Каждый участник конкурсов представил творческую визитку. Многих конкурсантов приехали поддержать их воспитанники, коллеги, родители школьников. Лучшей визиткой признано выступление группы поддержки Негановой Ю.Г., которая получила особый приз. Во второй части финала прошло награждение всех участников. Его провели Скопичевская Г.В., председатель комитета и Артищева Т.М., ведущий специалист. Всем были вручены грамоты, дипломы и памятные подарки. С поздравлением выступила также Земзюлина В.И., председатель Алейской организации профсоюза работников образования. Членам профсоюза она вручила памятные подарки.

Конкурсы профессионального мастерства призваны вносить яркие краски праздника в педагогические будни. Конкурс живёт в нашем районе, будет меняться. Но неизменными останутся его цели: расширение диапазона профессионального общения, повышение престижа учительской профессии. Один великий мудрец сказал, что жизнь каждого настоящего человека состоит из маленьких подвигов. Неважно, какое кто занял место в конкурсах, важно то, что каждый из его участников совершил свой маленький подвиг, поверил в свои силы, в себя и подарил коллегам радость общения.